
Ú T I  J E L E N T É S  

Az Országgyűlés Mentelmi bizottságának látogatásáról a Szlovén 

Nemzetgyűlésben, Ljubljanában 2014. október 7. és 9-e között 

 

A delegáció vezetője: dr. Vejkey Imre bizottsági elnök, tagjai: dr. Karsai József 

főtanácsadó, a bizottság munkatársa és Tóthné Pál Ildikó főelőadó a bizottság 

munkatársa. 

A látogatás során delegációnk megbeszélést folytatott a  

 Nemzetgyűlés Mandátum és Választási Bizottságával, 

 Közigazgatási Minisztérium munkatársaival, 

 a Korrupció Ellenes Bizottság munkatársaival és, 

 Márky Zoltán vezető konzullal Lendván. 

Delegációnk megérkezése napján október 7-én 17 órakor részt vett az Aradi Vértanúk 

emlékére rendezett koszorúzással egybekötött nagykövetségi programon a ljubljanai 

várban. A rendezvény házigazdái voltak: dr. Szent-Iványi István nagykövet és Göncz 

László magyar nemzetiségi országgyűlési képviselő.  

A megemlékezésen a Magyar Országgyűlés Mentelmi bizottsága elnökének beszéde a 

következő volt:  

 

„Aradi Vértanúk Ünnepén  
dr. Vejkey Imre parlamenti képviselő, bizottsági elnök megemlékezése 

a ljubljanai várban, gróf Batthyány Lajos börtön cellájánál 
(2014. október 7.) 

 
 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
 
Mindenekelőtt engedjék, hogy köszöntsem Önöket a Magyar Országgyűlés Mentelmi 
bizottsága nevében, mint a bizottság elnöke továbbá, hogy átadjam Semjén Zsolt 
miniszterelnök-helyettes szívélyes üdvözletét, s ezáltal annak a magyar Parlamentnek 
és Kormánynak az üdvözletét, mely Európa őrállójaként szabadságharcát vívja, mely 
hisz abban amit Schumann mondott: Európa vagy keresztény lesz, vagy nem lesz! 
Ezékiel próféta könyvében olvashatjuk, hogyha az őrálló látja jönni a fegyveres 
ellenséget, de nem fújja meg a kürtöt, és nem figyelmezteti a népet, akkor Isten tőle 
kéri számon az elveszett emberi életeket.  
 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
 
A XXI. századra idő eljárt a forradalmak klasszikus formája felett, a szabadság vágya 
mégsem oltható ki a magyar nemzetből, így a magyarság ma újra szabadságharcát 
vívja! 
A magyar nemzet mindig saját kezében akarta tudni sorsát, ennek objektív 
bizonyítéka az 1703-as, 1848-as és 1956-os forradalom és szabadságharc! 
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Magyarország ma Európa legegységesebb nemzete, olyan nemzet, mely egy új és 
büszke korszak kapujában áll.  
Mi hiszünk abban, hogy „a magyar név megint szép lesz méltó, régi nagy híréhez”!  
Ma olyan időket élünk, amikor a gyenge és a gyáva nemzeteknek nincs jövője, mert 
széthullnak. Magyarország azonban kiáll saját magáért, megvívja harcait, olyan 
ellenfelekkel szemben is, melyek nagyobbnak és erősebbnek tűntek, és Magyarország 
győz! 
Hazánk bebizonyította a világnak, hogy mi az erősek és a bátrak nemzete vagyunk! 
 
Az ország egymás után törte le a korábban törhetetlennek gondolt bilincseit, 
emlékezve azokra akik életükkel fizettek a magyar szabadságért, így gróf Batthyány 
Lajos első miniszterelnökre és a aradi vértanú tábornokokra! Mindhalálig a Hazát 
szolgálták! 
Haláluk nem volt hiábavaló! 
A vértanú tábornokok haláluk előtt sorban elbúcsúztak egymástól, gróf Vécsey 
Károlynak már nem volt kitől búcsút vennie, ezért kivégzése előtt Damjanich János 
holttestéhez lépett és megcsókolta Damjanich kezét, majd utolsó szava az volt, hogy 
éljen a magyar szabadság! 
 
A magyar nemzet sohasem felejtette el hőseit. Nevük mindig a szabadságot jelentette, 
és reményt adott a legsötétebb órákban is! 
 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
 
Sokan még ma is azt gondolják, hogy csupán a világpolitika kedvezése (az elszánt 
reageni politika és a peresztrojka) döntötte el azt, hogy Közép-Európa és benne a 
magyarság újra szabad legyen.  
A világ azonban nem így működik, ez önmagában kevés lett volna a fordulathoz! És 
most engedjenek meg egy idevágó idézetet Szent II. János Pál pápától: 
„Egy nemzet gazdagsága, mindenekelőtt az őt alkotó emberekben rejlik.” 
 
Európa politikai térképét nagyhatalmi szinten könnyű átrajzolni, de ténylegesen 
meglépni a szükséges változásokat, nos, ahhoz már nemzeti vízió, egyéni bátorság és 
mindenekelőtt hit kell!  
Ehhez pedig civil kurázsi olyan, mint amit a világszabadságot szerető népei számára 
Batthyány, Kossuth és az aradi 13 kivégzett tábornok, vagyis az 1848-as és az 1956-os 
magyar forradalom- és szabadságharc jelent, mely évtizedeken át, egyedüli 
jelzőtűzként világított a diktatúra sötét, sarkköri éjszakájában is!  
Ma Magyarország Európa éjszakáján, ugyanilyen egyedüli jelzőtűz! 
 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
 
Az elmúlt húsz év Hazánkban az átmenet ideje volt, ahol a neoliberális körök 
szüntelenül viszonylagossá igyekezték tenni a különbséget a szabadság és a diktatúra 
között, továbbá magát az igazságot is relativizálták. 
Ma ennek vége! Mi tudjuk, hogy nincs többféle igazság, csak egyetlen egy igazság 
létezik, s ez lesz előbb-utóbb életünk mércéje!  
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Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

 
És végül engedjék meg, hogy Szent Ferenc imájával fejezzem be beszédemet: 
 
Uram, tégy engem békéd eszközévé,  
Hogy szeressek ott, ahol gyűlölnek,  
Hogy megbocsássak ott, ahol megbántanak,  
Hogy összekössek, ahol széthúzás van,  
Hogy reménységet keltsek, ahol kétségbeesés kínoz,  
Hogy fényt gyújtsak, ahol sötétség uralkodik,  
Hogy örömet hozzak oda, ahol gond tanyázik.  
 
 
Köszönöm megtisztelő figyelmüket! Isten áldja a magyarokat! 
 
 
Budapest, 2014. október 7. 
 
Dr. Vejkey Imre” 

 

Megbeszélés a Szlovén Nemzetgyűlés Mandátum és Választási 

Bizottságának tagjaival   

(2014. október 8. 10:00 – 11:30)  

 

A megbeszélésen szlovén részről részt vett: 

Mitja Horvat – elnök (Miro Cerar Pártja – SMC), Simona Kustec Lipicer – SMC – 

frakcióvezető, Laj Ferenc – SMC, Anže Logar – (Szlovén Demokrata Párt – SDS), 

Franc Jurša – (Szlovén Nyugdíjasok Demokratikus Pártja - DeSUS), Matjaž Hanžek – 

(Egyesült Baloldal ZL), Göncz László – Alkotmányban elismert magyar nemzetiségi 

képviselő, és a Szlovén Nemzetgyűlés Magyar Baráti Tagozatának két tagja:  

Laj Ferenc – SMC, Göncz László – Alkotmányban elismert magyar nemzetiségi 

képviselő. 

A szlovén bizottság elnöke ismertetette a bizottság működésére és hatáskörére 

vonatkozó szabályokat; a Szlovén Köztársaság Alkotmánya vonatkozó cikkeit és a 

Szlovén Nemzetgyűlés Házszabályainak vonatkozó rendelkezéseit. 

A mandátumvizsgálattal kapcsolatosan elmondta, hogy bizottságuk jelentése után a  

Nemzetgyűlés dönt, illetve igazolja az alakuló ülésen a képviselők mandátumát.  

Vitatott mandátum ügyben a Szlovén Alkotmánybíróság dönt. 

A mentelmi joggal kapcsolatos szabályozásról szólt ezután, amelynek célja: a 

Nemzetgyűlés zavartalan működésének biztosítása.  

A képviselő nem vonható felelősségre a Nemzetgyűlésben elmondott beszédéért, 

hozzászólásáért. A Nemzetgyűlés hozzájárulása nélkül nem lehet ellene 
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büntetőeljárást indítani, folytatni, kivéve azokat a bűncselekményeket, amelyekre a 

törvény 5 évet meghaladó szabadságvesztés bűntetetés kiszabását rendeli. 

Az összeférhetetlenségre vonatkozóan az Alkotmány e tárgyú cikkelyét ismertette, 

amely taxatív felsorolást tartalmaz a képviselői tisztséggel összeférhetetlen 

pozíciókról, tevékenységekről. A képviselő a tisztségén kívül más foglalkozást nem 

végezhet, kivéve a tudományos munkát, munkaideje 1/5 részében, de ez bejelentés, 

illetve engedélyköteles, lehet olyan döntés, hogy nem kap engedélyt a képviselő erre. 

A képviselő nem lehet polgármester, alpolgármester, továbbá vagyonszerző 

tevékenységet nem folytathat, esetleges összeférhetetlensége megszüntetésére 3 

hónap áll rendelkezésére. Amennyiben ezen időszak alatt nem számolja fel 

összeférhetetlenségét, mandátuma megszűnik. 

E kérdéskörhöz tartozóan utalt a Korrupció Ellenes bizottság fontos szerepére, 

melynek elnökét a köztársasági elnök, tagjait a kormány, a bíróság és a bizottság 

nevezi ki. Ismertette a bizottság tevékenységére vonatkozó törvényi szabályozásokat 

és változásait 1993 óta, e szerint: nem csak a Nemzetgyűlésen belül, hanem ezen kívül 

is eljárhat.   

A Korrupció Ellenes bizottság küzd a korrupció ellen, vizsgálja az ajándékok 

elfogadását, átveszi a korrupcióval, illetve azok gyanújára vonatkozó bejelentéseket, 

védi a bejelentőt. Szabálysértési hatósági jogosítványokkal rendelkezik.  

Vagyonnyilatkozatot megbízatása elején köteles tenni a képviselő, majd minden év 

januárjában, de csak akkor, ha vagyoni helyzetében 10 ezer Euro, vagy ezt meghaladó 

összegű gyarapodás történik. A vagyonnyilatkozat nyilvános, a Nemzetgyűlés 

honlapján teszik közzé, egy évig tekinthető itt meg.  

Amennyiben a képviselővel szemben bejelentés érkezik, akkor kötelezhető 

vagyonnyilatkozat-tételre, illetve felszólítható hiánypótlásra.  

Amennyiben nem, vagy késedelmesen tesz eleget vagyonnyilatkozat-tételi 

kötelezettségének pénzbírságot szabnak ki. 

Dr. Vejkey Imre delegációvezetőnk köszöntötte a szlovén bizottság delegációját, 

megköszönte az ismertetőt, majd összehasonlítva a magyar és szlovén képviselőkre 

vonatkozó mentelmi-, összeférhetetlenségi-, vagyonnyilatkozat tételi- és fegyelmi   

jogi szabályozásokat, összegzően megállapította miszerint a két ország vonatkozó 

jogszabályi rendelkezései nagy hasonlóságot mutatnak egymással, azzal a 

különbséggel, hogy Magyarországon a jogsértés esetére kilátásba helyezett sanctio-

rendszer szigorúbb, mint Szlovéniában,  továbbá a visszaéléseket náluk alapvetően az 

ún. Korrupció Ellenes Bizottság vizsgálja, míg nálunk erre a KEHI és a NAV van 

kijelölve. 

A megbeszélés során a szlovén fél, dr. Vejkey Imre delegációvezetőnk által feltett 

kérdésre részletesen ismertette Janez Jansa volt szlovén miniszterelnök büntetőjogi 

elítélésével, illetve ezt követően képviselővé történő megválasztásának körülményeit, 

a jogi tudnivalókat. Utaltak arra, hogy a Szlovén Nemzetgyűlés Mandátum és 
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Választási Bizottsága 2014. október 9-én (vagyis másnap) fog dönteni Janez Jansa 

országgyűlési képviselői, volt miniszterelnök mandátumáról.  

 

A megbeszélés végén a két országban a képviselők, illetve a jogállásukkal összefüggő 

kérdések médiában való megjelenéséről cseréltek eszmét a felek. Megállapították, 

hogy mindkét országban kritikus a sajtó, illetve rendkívüli figyelemmel kíséri a 

képviselők tevékenységét. 

 

Megbeszélés a Közigazgatásügyi Minisztériumban   

(2014. október 8. 14:30 – 16:00) 

A megbeszélésen szlovén részről jelent volt:   

Mateja Prešern főosztályvezető, aki köszöntötte delegációnkat, majd a szlovén 

központi államigazgatásról szólva elmondta, hogy náluk 14 minisztérium van, ezen 

kívül még 2 tárca nélküli miniszter is dolgozik.  

A köztisztviselők száma: 158 ezer fő, ezek közül 30 ezer fő dolgozik a közigazgatásban. 

A létszám vonatkozásában, illetve ennek optimális számára tanulmányt készíttettek, 

amely 25 %-os létszámcsökkenést tartalmaz.  

Minisztériumuk feladatkörébe: az ügyfélbarát közigazgatási szolgáltatás további 

fejlesztése, a polgári párbeszéd megteremtése, a nyitott adatok program 

megvalósítása tartozik.  

Másik fő feladatuk: a korrupció ellenes harc, amelyben ők elsősorban az erre 

vonatkozó jogszabályi háttér megteremtésén dolgoznak. Utalt a Korrupció Ellenes 

Bizottság szerepére, ismertette ennek jogtörténeti szerepét, ennek állomásait, illetve 

ehhez kapcsolódóan ennek jogköreit. Kérdésre válaszolva pontosította, hogy nagyon 

érdekes a munkamegosztás, illetve a felügyeleti szabályozás, mivel a Korrupció 

Ellenes Bizottságot felügyeli a Mandátum és Választási Bizottság és fordítva. 

Kiemelte, hogy a Korrupció Ellenes Bizottság tevékenységét az EU, illetve ennek e 

témakörrel foglalkozó szervei (GRECO) kiemelkedően jónak ítéli meg.  

Az országgyűlési képviselői jogállás egyes területei közül az összeférhetetlenséget 

hozta ezután szóba, két fontos kérdést említve: összeférhetetlen a képviselői 

tisztséggel a miniszteri és az államtitkári pozíció, továbbá a polgármesteri tisztség. 

Megemlítette még, azt hogy a képviselők egyetemi, oktatói, kutatói munkát csak 

parlamenti bizottsági hozzájárulással láthatnak el, amely nem lehet több 

munkaidejük 1/5-énél. 

Dr. Vejkey Imre delegációvezetőnk köszöntötte a szlovén Közigazgatásügyi 

Minisztérium képviseletében vendéglátónkat, megköszönte az ismertetőt, majd utalt 

a két ország jogi szabályozásainak különbségére és hasonlóságára.  

Dr. Vejkey Imre delegációvezető hangsúlyozta a magyar jogi szabályozás sanctio-

rendszerének szigorúságát, példaként a képviselői összeférhetetlenség 
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jogkövetkezményeit.  

Megemlítette továbbá, hogy a második Orbán Kormány már a megalakulásától 

kezdve, vagyis 2010. év tavaszától meghirdette a korrupcióval szembeni nulla 

toleranciát, ezzel kapcsolatban utalt a KEHI és a NAV szerepére.   

A képviselői munkavégzés szabályozásával kapcsolatosan kifejtette, hogy szintén ilyen 

szigorú szabályok határozzák meg azt, mely alól csak két kivétel állhat fenn.  

 

Megbeszélés a Korrupció Ellenes Bizottsággal   

(2014. október 9. 10:00 – 11:30) 

A megbeszélésen szlovén részről részt vett: 

Igor Lamberger – elnökhelyettes, Jaka Kosmač – munkatárs, Natalija Ulaga – 

munkatárs, vagyonbevallási ügyek 

Delegációnkat Igor Lamberger elnökhelyettes úr köszöntötte, majd ismertette a 

bizottság két fő tevékenységi területét.  

A vizsgálati tevékenység keretében az évente átlagosan érkező kétezer bejelentés 

elemzését, illetve teljes körű ügyintézését végzi. Kérdésre válaszolva elmondta, hogy 

látogatásunk időpontjáig 800 bejelentés ügyét zárták le.  

A szabályozási és felügyeleti tevékenységük keretében lobby, érdekellentét, 

összeférhetetlenség és vagyonnyilatkozat-tétel tartozik. Ez utóbbival kapcsolatosan 

elmondta, hogy összesen 9000 személy vagyonnyilatkozatát kezelik. E centralizált 

feladatuk ellátása során ők kezelik az összes tisztségviselő, közbeszerzéssel foglalkozó, 

állami vagyonkezelő, állami és önkormányzati tisztségviselő vagyonnyilatkozatát. A 

vagyonnyilatkozat kezelésébe beletartozik ezek ellenőrzése is, amelyet előzetesen 

meghatározott személyi körnél, illetve bejelentés alapján indítanak, folytatnak le. 

Ennek keretében rendkívül alapos vizsgálatot folytatnak más adatbázisokból, 

beleértve az adónyilvántartásokat is, információkat szereznek be, életvitel-ellenőrzést 

folytatnak, majd az érintett szóbeli meghallgatására is sort kerítenek. Az ellenőrzés 

eredményéről zárójelentést készítenek, amelyet honlapjukon közzétesznek. Ez 

utóbbival kapcsolatosan, közbevetett kérdésre elmondta, hogy törekednek a 

vagyonnyilatkozatok elektronikus közzétételének teljes körűvé tételére.  

Vagyonnyilatkozat-tétel elmulasztása, pontatlan adatközlés esetén bírságot szabnak 

ki, melynek összege 400-1200 Euro. A vagyonnyilatkozat tartalmára vonatkozóan azt 

a felvilágosítást kaptuk, hogy az a személyi adatokon kívül az ingatlan és bankszámla, 

pénzeszköz, részvény, értékpapír feltüntetését írja elő kötelezően, az érintett 

tisztviselő részére, a családtagnak csak akkor kell vagyonnyilatkozatot kiállítania, ha 

erre a bizottság kötelezi. Kérdésre válaszolva pontosították, hogy ingatlan esetében 

csak tulajdon bevallásról van szó, bérbeadásra nem vonatkozik a vagyonnyilatkozat-

tételi adatszolgáltatás.  

A vagyonnyilatkozat benyújtása lehetséges elektronikus formában, ezt az teheti meg, 

aki rendelkezik elektronikus aláírási jogosultsággal. Az a tisztviselő, aki ezzel nem 

rendelkezik papír alapon nyújtja be vagyonnyilatkozatát. 
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Dr. Vejkey Imre delegációvezetőnk köszöntötte a szlovén Korrupció Ellenes Bizottság 

képviseletében eljáró személyeket, egyidejűleg megköszönve az igen alapos és 

részletes ismertetőt, majd rátért a magyar vagyonnyilatkozat-tételi szabályozásra. A 

hatályos magyar szabályozást a Korrupció Ellenes Bizottság részéről nagy 

érdeklődéssel hallgatták és a szankciórendszerünkkel kapcsolatosan felvetették, hogy 

milyen jó lenne, ha hasonlóan szigorú szabályok alkalmazására náluk is mód lehetne. 

Ez alatt értendő: a magyar szabályozás azt tartalmazza, hogy az a tisztségviselő, aki 

nem vagy késedelmesen tesz eleget vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségének, ennek 

megtörténtéig jogait nem gyakorolhatja és javadalmazásra sem jogosult. Delegációnk 

rendelkezett ezen szabályozás angol nyelvű szövegével, amelyet átadtunk 

vendéglátónknak. 

 

Megbeszélés Márky Zoltán vezető konzullal Lendván 

A Korrupció Ellenes Bizottsággal történt megbeszélést követően a magyar delegáció 

úton hazafelé Márky Zoltán vezető konzullal történt egyeztetés után megállt Lendván, 

ahol megbeszélést folytatott a Szlovéniában élő magyarok helyzetéről Márky Zoltán 

vezető konzullal, továbbá a helyi magyar kulturális és egyházi élet meghatározó 

képviselőivel. 

 

Külön köszönetet mondunk Magyarország szlovéniai nagykövetének 

Szent-Iványi István úrnak, Márky Zoltán vezető konzul úrnak, Dávid 

Andor követségi munkatársnak, továbbá dicsérjük dr. Tóth Gábor 

igazgató-helyettes úr és dr. Makk László titkárságvezető (OGY Külügyi 

Hivatal) munkáját, amit a látogatás előkészítése és zavartalan 

lebonyolítása érdekében végeztek. 

 

Budapest, 2014. október 31. 

 

Összeállította: 

 Dr. Karsai József 
 főtanácsadó 
 

Jóváhagyta: 

 Dr. Vejkey Imre  

  elnök 


